Eiuaorte toyepoi mov gipaocte ddokalol

ATATQNIZEMA XTA MAOHMATIKA

83

OV/HO:.cciiiiinnnniiicnnnn I'" T'vuvaciov
"YAn: Ahyeppikéc mapaotdoserg 27-11-21
Ofpo 1°:
A. 1. Trovopdlovpe LOVOVLLO KOt 07TO TOL0 UEPT OTTOTEAEITOL,;

Il. Tt ovoudlovpue ToAvmvLLO;

lll. No ddoete éva Tapadety Lo LOVOVOLOL KL VO TOPAOELYLLOL

TOAV®VOLLOV. (3x3=9nov.)

B. i. T1 ovoudlovpue tavtdtTo;
ii. No omodeitete ot (o0 + B)3 =a’+3a0°B+30p”+P° .
(2x5=10pov.)

I'. Na yapoktnpioete pe (X) Xooto 1 (A) AdBog Ti¢ TapokdTm

TPOTACELG :

i a?+p2=(a+B) —20p .

il. To undevikod molvwvouo, £xetl Badud 0.

iii. (a—P)(a+p)=(a —B)Z .

iv. H .cotnta 3x* +9 = 3(X2 + 2) + 3 givar TowtodTTOL.

V. (2x+3)° =2x* +3-2x*-3+3.2x- 3 +3° .

vi. To molvdvopo 2x°y* —3xy* +9x°y° eivar 9

Babuov wg mpog X Ko Y. X A
(6x1=6pov.)

M M MMM
> > > P P

Ofpa 2°:
A. No avartOEeTe TIG TOVTOTNTEC:

i (x+5)2

ii. (2y—4)’

iii. (x+3)(3—-x)
iv. (2x-7)(2x+7)
V. (co+1)3

vi. (2y-3)° (6x3=18pov.)
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B. Na vroloyicete T1C mopaocTdoEls:
i. B=+121-+/225++/196

i. T = \/19—\/7 ++/4 (2x3.5=7pov.)

Oéna 3°:
A. No kdvete TIC TpACeLC:
. —5x3(3x2 — X +1)
ii. 4x%y —2xy(x —3y)+(2x —y)-(-2x)
iii. (2x—1)(3x-5)
V. x(2x+1)(x-1)(x—-2) (4x4=16pov.)

2

B. Av P(x)=x—(2x-1)(x—2)(-3x) kar Q(X)=0x"+BX* +yX+3,
va Bpeite Tic TIRES TV A, B, v, 6 ®ote Ta oAvdvoua P(X) kot Q(X)
va givar ioa. (5 pov.)

I'. No anodeiete 011 T0 TOAVOVOLUO:

P(x)=(x-1)" —(3x—2)" = 2x(5— 4x) &ivor oT0HeP6. (4 pov.)
Oéne 4° :
A. i. Na kdvete 116 Tpaéerg (X — 4)2 —(x-2)(x-8). (5 pov.)
Il. No vmoloyicete TV TIUN TG TOPAGTAUCTG:
A =2026° — 2028 - 2022 (3 pov.)

B. Na petatpéyete 1o KAAGLOTO GE 1GOOVVAO LE PTTO TOPOVOLOGTH.

2 0 (3x3=9pov.)

.5 .
i ii.—=ii.
N T SR -
I'. No arodeitete ot
i (x—2y) —(2x—y)" +3x* =3y’
ii. (x—1)(x +1)3—2x(x—1)(x +1)=x*-1 (2x4=8pov.)

KAAH EIIITYXIA

2
www.efklidis.edu.gr Tpixaia thi.-fax(24310-36733)



http://www.efklidis.edu.gr/

& f(reidng)

Eiuaorte toyepoi mov gipaocte ddokalol

AIMANTHXEIX(EvosikTikéc)

Ofpno 1°:

A. i. Movovopo givorl kéBe aképoto alyefpikn mopioTacT) To
LETAED TOV HETAPANTOV TNC TTEPLEYEL, LOVO TNV TPAET TOV
TOAOTAQGIOGLOV. ATOTEAEITOL OTO TO GLVTEAEGTY| KO TO
KUPLO UEPOC.

il. [ToAvdvouo ovopdalovue kébe alyefpikn TopdoTacn TOV Elval
dBpotsa 0VO 1 TEPICGOTEPMOV LOVAOVIL®V.

iii. Movavopo: 2x°y?
[oAvavopo: —3X°y +5x°w* +7y?

B. i. Tavtoétto ovopdalovpe Kabe 16OTNTA TOL TEPLEYEL UETAPANTES KO
aAinBevel yia OAEG TIC TIUES TOV UETAPANTOV TNG.
.
(a+B) =(c+PB)(c+PB) = (o +PB)(a® +20p+P°) =
o’ +20°B+ap’ +Pa’ +2ap” +p° =a’ + 3o’ + 3ap’ +p°
r.i. LA 1iLA  iv.Z2 V.A VLA
Ofna 2°:
A.i. (x+5)2 = X% 4+10x + 25
ii. (2y—4) =4y* ~16y+16
iii. (x+3)(3-%)=(3+x)(3-%x)=9-x
iv. (2x—7)(2x+7)=4x* - 49
V. (oa+1)3 =0’ +30° 1+30-1° +1° =’ + 30” + 30 +1
vi. (2y-3)" =(2y)’-3-(2y)" -3+3-2y 3" — 3 =8y°-36y’ + 54y - 27
B.i. B=+121-+/225++/196 =11-15+14 =10

i, T =197+ & =\19—7+2 =\19— 49 =19-3 = /16 = 4
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Oéna 3°:
A. i —5x%(3x? = x+1) = -15x° + 5x* —5x°
i
4ax%y —2xy(x —3y)+(2x —y)-(-2x)’ =
4%y — 2X°y + BXy’ +(2X —y)-4x° =
Ax2y — 2x%y + 6xy? +8x° —4x%y =
8x° — 2x°y + 6xy”

iii. (2x—1)(3x—5) =6x* —10x —3x +5=6x"—13x +5
iv.
X(2x +1)(x -1)(x-2) = (2x2 + x)(x2 —2X =X+ 2) =

(Zx2 +x)(x2 —3X + 2) =Xt —6x3 +aAx® +x3—3x% +2x =
2x* —B5x34+x2 + 2x

B. Eivau
P(x)=x—(2x—1)(x—2)(—3x):x—(2x2 —4x—x+2)(—3x) =
X —(2x* =5 +2)(=3x) = X + 6x° —15x" + 6x = 6x° —15x" + 7X

["a va eivan o P(X) ico ue 1o Q(X) = x> +BX? + yX + & mpénen:
a=6, =-15 vy=7xa1 d6=0 .

I.
P(x)=(X —1)2 —(3x —2)2 —2x(5—-4x)
P(x)=x*-2x +1—(9x2 —12x + 4)—10x +8x°
P(X)=x*—2X+1-9x* +12X — 4 —10x +8x°
P(x)=-3
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r 0 -

Ofpno 4
A. 1. Eivau:
(X_4)2 _(X_Z)(X—8)= x? —8Xx +16—(x2 —8X —2X +16)=

X? —8x +16 —Xx* +8x +2x —16 = 2x
Il. o Xx=2030 a6 1o i epodTHUQ EivL:

(2030 - 4)" — (2030 - 2)(2030 -8) = 22030

2026 —2028-2022 = 4060
Ondte A =4060.

5 i 5 _ 5410 510 410

J1I0 Y0410 10 2
) 2(ﬁ+4) _2(ﬁ+4)_ 2(ﬁ+4)

V-4 (JT-4)(J7+4) 7-16 9
6 6(5-v3)  6(v5—3) 6(vE—3)
5+3 (V5+43)(v5-4B)  5-3 2 =3(V8-)

I.i.
(x— 2y)2 —(2x —y)2 1S
X — 4xy + 4y? —(4x2 —4xy+y2)+3x2 =

X? —4Xy + 4y® —AX® + 4xy —y® +3x* =3y?
I.

(x=1)(x +1)3 —2x(x-1)(x+1)=

(x—l)(x3 +3x° 4 3x +l)—2x(x2 —1) =

X* 43 +3x% +x—x*=3x* =3x-1-2x>+2x =
x* -1
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